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Τι είναι η Εκκλησία;
/ Άγιοι - Πατέρες - Γέροντες / Ορθόδοξη πίστη

Η Εκκλησία, ως καθοδηγητής των ψυχών των ανθρώπων, κατέχει όλα τα μέσα που 
συντελούν στην σωτηρία τους

 

Η Αγία μας Εκκλησία είναι το υπέρτατο, το αγιότερο, το αγαθότερο, το σοφότερο 
και το πιο απαραίτητο καθίδρυμα του Θεού πάνω στη γη. Είναι η σκηνή η αληθινή, 
«ην έπηξεν ο Κύριος και ουκ άνθρωπος» (Εβρ. Η΄2). Ούτε ο Λούθηρος, ούτε ο 
Καλβίνος, ούτε ο Μωάμεθ, ούτε ο Βούδας ή ο Κομφούκιος ή οποιοδήποτε άλλος 
αμαρτωλός κι εμπαθής άνθρωπος δεν μπορεί να «πήξει» Εκκλησία. Η Εκκλησία 
είναι σύναξη και ένωση ανθρώπων που πλάστηκαν από το Θεό και τους ενώνει η 
κοινή πίστη, το δόγμα η ιεραρχία και τα μυστήρια. Είναι ο πνευματικός στρατός 
του Χριστού, εφοδιασμένος με όπλα πνευματικά για να τα χρησιμοποιήσει εναντίον 
των αναρίθμητων ορδών του διαβόλου. «ὅτι οὐκ ἔστιν ἡμῖν ἡ πάλη πρὸς αἷμα καὶ 
σάρκα, ἀλλὰ πρὸς τὰς ἀρχάς, πρὸς τὰς ἐξουσίας, πρὸς τοὺς κοσμοκράτορας τοῦ 
σκότους τοῦ αἰῶνος τούτου, πρὸς τὰ πνευματικὰ τῆς πονηρίας ἐν τοῖς 
ἐπουρανίοις» (Εφεσ. στ΄ 12).

Η Εκκλησία είναι πνευματικό ιατρείο. Εκεί οι άνθρωποι που υποφέρουν από τις 
ανοιχτές πληγές της αμαρτίας θεραπεύονται με τα θεοχαρίτωτα φάρμακα που 
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χορηγεί ο Θεός. Και τα φάρμακα αυτά είναι η μετάνοια, η θεία ευχαριστία, ο λόγος 
του Θεού, η διδασκαλία, η καθοδήγηση κι η παρηγοριά των πνευματικών ποιμένων. 
Η Εκκλησία είναι ο πνευματικός και κοινός νιπτήρας που μας καθαρίζει, μας 
εξαγνίζει, μας αναγεννά και μας αγιάζει. Είναι ο ναός του Θεού, όπου όλοι οι 
πιστοί αγιάζονται από το Άγιο Πνεύμα με το βάπτισμα, το χρίσμα, τα άλλα 
μυστήρια και κυρίως με τη θεία λειτουργία. Είναι ο πνευματικός ήλιος του κόσμου 
που φωτίζει και δίνει ζωή σ’ όλους εκείνους που ζουν «εν χώρα και σκιά θανάτου» 
(Ματθ. δ΄16), σ’ όλους αυτούς που τους έχει νεκρώσει η αμαρτία.

Στη φύση υπάρχει ο νόμος που έλκει τα μικρότερα σώματα προς τα μεγαλύτερα, 
και κείνα πάλι προς τα ακόμα μεγαλύτερα. Υπάρχει επίσης ο νόμος της μοριακής 
έλξης (των διαφόρων μαλακών, σκληρών και ρευστών τμημάτων των οργανικών 
σωμάτων καθώς και των ανόργανων, όπως είναι οι βράχοι, τα μέταλλα, τα ορυκτά 
και τα πετρώματα). Από την έλξη αυτή εξαρτάται η ύπαρξη, το συμπαγές, η τάξη, 
η χρησιμότητα, το κάλλος, η αμοιβαία συνοχή και η ποικιλία όλων των 
δημιουργημάτων. Κι όλ’ αυτά τα έχει προνοήσει η δυσθεώρητη σοφία, η 
αγαθότητα και η άπειρη παντοδυναμία του Δημιουργού που έφτιαξε τέτοιον 
υπέροχο, μεγαλειώδη και πανέμορφο κόσμο με την τεράστια ποικιλία και το 
απερίγραπτο μέγεθος, έργο που μας παρουσιάζεται ως ένα αρμονικό κι 
αναλλοίωτο σύνολο.

Αλλά και στον πνευματικό κόσμο υπάρχει νόμος αμοιβαίας έλξης κι ενότητας. Ο 
κόσμος είναι ένας, ο Θεός είναι ένας, η πίστη είναι μία, η Εκκλησία του Θεού είναι 
μία. Κεφαλή της Εκκλησίας είναι ο Χριστός, ο Θεός μας. Καθοδηγητής Της είναι το 
Πνεύμα το Άγιο, ο χορηγός της ζωής, που ζωογονεί ολόκληρο το σώμα της 
Εκκλησίας, αλλά και την οικουμένη ολόκληρη.

Με πόσο θαυμαστή και τρυφερή φροντίδα , με πόση αγάπη τίμησε ο ουράνιος 
πατέρας μας το ανθρώπινο γένος που η αμαρτία το οδήγησε στην απώλεια! Τι 
απίθανα μέσα έδωσε στους ανθρώπους για να σωθούν από την αμαρτία, από την 
κατάρα και την αιώνια καταδίκη τους! Έστειλε από τους ουρανούς τον Μονογενή 
Του Υιό για να πολεμήσει το μεγάλο εχθρό των ανθρώπων, τον πονηρό και 
παγκάκιστο διάβολο. Ίδρυσε στη γη την Εκκλησία Του που δεν μπορούν να την 
καταβάλουν όλες οι δυνάμεις του Άδη. Η Εκκλησία είναι ένα φρούριο ακατάλυτο, 
όπου όλοι οι αληθινοί κι αφοσιωμένοι πιστοί μπορούν να καταφύγουν για να μη 
διατρέχουν κανένα κίνδυνο από τον αντίδικο διάβολο. Χορήγησε σωστικά και 
θαυματουργά μυστήρια. Έδωσε πολλούς και θαυμάσιους κήρυκες του λόγου του 
Θεού για να υπηρετήσουν το λαό Του.

Τι πρέπει ν’ ανταποδώσει ο άνθρωπος τώρα στον Κύριο για τις μεγάλες και πολλές 
δωρεές Του, που συντελούν στη σωτηρία του; Μόνο την πίστη του, τη μετάνοιά 



του, την αυταπάρνησή του, τον πρόθυμο αγώνα του εναντίον της αμαρτίας, την 
άσκηση για την απόκτηση των αρετών, την υποταγή του στον Κύριο και την 
Εκκλησία Του…

Από το βιβλίο: «Εκκλησία η Κιβωτός της Σωτηρίας και η μακαριότητα των αγίων»
Αγίου Ιωάννου Κροστάνδης
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